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VERBALE    n.    8

ANNO         2025

 – CIRCOSCRIZIONE N. 11 S. Giuseppe – S. Chiara –

V E R B A L E

Il giorno 08.09.2025 ad ore 20:30 si è riunito in presenza il Consiglio circoscrizionale a seguito di
convocazione disposta con avviso di data 02/09/2025 notificato a termini di regolamento a tutti
i consiglieri.

Presenti:

AI/AG/P Ora
entrata

Ora
uscita

Ora
entrata

Ora
uscita

ARMELLINI GIAMPAOLO AG // //

BENEDETTI CESARE P 20:30 20:44 21:10 23:15

BERTOLDI MATTEO P 20:30 23:15

BISANTI FILIPPO MARCO 
MARIA

P 20:30 23:15

CONCI PAOLO Collegato
da remoto

20:30 23:15

COVI CLEMENTE P 20:30 22:55 23:05 23:15

DALLAPICCOLA MATTEO P 20:30 23:15

FACCHINELLI ANASTASIA Collegata
da remoto

20:30 23:15

FAIT DANIELA P 20:30 23:15

FERRARI MARIANO P 20:30 23:15

PERUZZINI PAOLO Collegato
da remoto 20:30 23:15

PIETROLETTI GIULIA P 20:30 23:15

SCRINZI DONATO P 20:30 23:15

TOMASI FRANCESCA AG // //

VITTI MARINO P 20:30 23:15
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ALTRI PRESENTI: //
*(AG: assente giustificato – AI: assente ingiustificato – P: presente)

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2 componenti del Consiglio.
 
Assume la presidenza il Presidente della Circoscrizione Mariano Ferrari..
Assiste in qualità di verbalizzante la segretaria circoscrizionale Laura Cappelletti.

Il  Presidente,  riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  alle  ore  20:30  dichiara  aperta
l’adunanza per la trattazione dell’ordine del giorno sotto indicato e nomina scrutatori (art. 12, c. 4
Regolamento del decentramento) i consiglieri: Giulia Pietroletti e Filippo Marco Maria Bisanti.

Ordine del giorno:

1. Minuto di silenzio in memoria di Serghei Oprea  
2. Art. 31, comma 2, del Regolamento del decentramento. Concessione vantaggi economici

per attività a contributo.
3. Attività a contributo anno 2025: attribuzione punteggi.
4. Art.  46  del  Regolamento  del  Decentramento.  Costituzione  delle  commissioni

circoscrizionali di lavoro permanenti.
5. Nomina dei rappresentanti del territorio nel Consiglio dell’Istituto Comprensivo Trento 3
6. Interrogazione con discussione in aula (ex art. 27 Regolamento del decentramento) avente

ad oggetto: “Olimpiadi Invernali Milano - Cortina 2026 - occasione da non perdere”.
7. Documento avente ad oggetto:”Urgono interventi in via Perini: installazione di cestini e

controllo della velocità”
8. Comunicazioni del Presidente
9. Comunicazioni dei Consiglieri

Punto 1 - Minuto di silenzio in memoria di Serghei Oprea.

Bertoldi: invita il Consiglio a ricordare con un minuto di silenzio Serghei Oprea, persona molto
stimata e amata dalla comunità, recentemente scomparso a causa di un incendio sviluppatosi nel
negozio in cui lavorava in via Perini, 

Presidente: invita l’assemblea a osservare il minuto di silenzio

Punto  2  -  Art.  31,  comma  2,  del  Regolamento  del  decentramento.  Concessione  vantaggi
economici per attività a contributo.

Alle ore 20.44 esce dall’aula il Consigliere Cesare Benedetti 
Consiglieri presenti: 12

Presidente:  dà lettura dell’iniziativa dell’associazione “Quartiere S.  Pio  X” denominata “C’è un
unicorno in città. San Pio X in festa”, per la quale la stessa richiede il riconoscimento dell’elevato
interesse  circoscrizionale  per  il  riconoscimento  della  gratuità  dell’occupazione  suolo  di  via

- pagina 2 di pagine 9 -



 
P

Circoscrizione n. 11 S. Giuseppe – S. Chiara - adunanza del Consiglio circoscrizionale verbale d.d. 8 settembre 2025

                                                                                

Matteotti, per un importo quantificato di Euro 68,88.

Sentiti  gli  interventi  delle  consigliere  e  dei  consiglieri,  il  Presidente  pone  in  votazione  il
riconoscimento del rilevante interesse circoscrizionale

Votazione per appello nominale

Favorevoli: n.13
Contrari: n.0
Astenuti: n. 0

Presidente: dichiara approvato il riconoscimento del rilevante interesse circoscrizionale

Punto 3 - Attività a contributo anno 2025: attribuzione punteggi.  

Presidente:  dà  lettura  e  motiva  la  propria  proposta  di  punteggi  attribuiti  all’iniziativa
dell’associazione “Quartiere S. Pio X” denominata “C’è un unicorno in città. San Pio X in festa”.

Sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri, viene messa in votazione la proposta.

Votazione per appello nominale:

Favorevoli: n. 13
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0

Presidente: dichiara approvata la proposta di punteggi.

Alle ore 21.10 rientra in aula il Consigliere Cesare Benedetti 
Consiglieri presenti n.13

Punto  4  -  Art.  46  del  Regolamento  del  Decentramento.  Costituzione  delle  commissioni
circoscrizionali di lavoro permanenti.

Presidente: da lettura dei nominativi dei cittadini interessati a partecipare alle commissioni raccolti
dai consiglieri negli scorsi giorni. Poiché tutti possono essere ammessi a farne parte, definisce il
numero dei componenti di ciascuna commissione. Ne risulta l’elenco di seguito riportato:

-Commissione di lavoro circoscrizionale permanente Politiche sociali, abitative, scuola e infanzia,
costituita da quattordici commissari (cinque commissari interni e nove esterni).

Commissari interni:

• Francesca Tomasi – Presidente
• Anastasia Facchinelli – consigliera di maggioranza
• Daniela Fait – consigliera di maggioranza
• Clemente Covi – consigliere di minoranza
• Giampaolo Armellini – consigliere di minoranza
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Commissari esterni:

• Cavalloro Silvia

• D’Achille Daniela

• Debortoli Laura

• De Preto Lorenzo

• Mongioì Bruno

• Peranzoni Gabriele

• Raoss Giuliana

• Rossi Michela

• Tomasi Jacopo  

-Commissione di lavoro circoscrizionale permanente Cultura, Sport, Politche giovanili, costituita da
quattordici commissari (cinque commissari interni e nove esterni)

Commissari interni

• Matteo Dallapiccola – Presidente
• Giulia Pietroletti – consigliera di maggioranza
• Marino Vitti – consigliere di maggioranza
• Matteo Bertoldi – consigliere di minoranza
• Filippo Marco Maria Bisanti – consigliere di minoranza

Commissari esterni
• Balestra Renato
• Bonetti Pancher Matteo
• Debortoli Laura
• Giudici Edoardo
• Ovidi Cristina
• Renna Giovanni Antonio
• Zadra Mattia
• Zaffiro Alessandro Duilio 
• Zotta Michele

-Commissione  di  lavoro  circoscrizionale  permanente  Città,  territorio  e  ambiente,  costituita  da
quindici commissari (cinque commissari interni e dieci esterni)

Commissari interni:

• Cesare Benedetti – Presidente
• Donato Scrinzi – consigliere di maggioranza
• Paolo Conci – consigliere di maggioranza
• Giampaolo Armellini - consigliere di minoranza
• Paolo Peruzzini - consigliere di minoranza

Commissari esterni:
• Arduini Chiara
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• Baldessari Davide
• Bertoldi Sergio
• Bonazza Tommaso
• Brugnolli Michele
• Giorgianni Rosario
• Muraru Anca
• Padoan Paolo
• Perotto Franco
• Vettorato Daniele

Commissione di lavoro circoscrizionale permanente attività economiche, informazione e supporto
e formazione digitale alla cittadinanza,  costituita da  dieci commissari (sei commissari  interni e
quattro esterni)

Commissari interni:
• Clemente Covi –  Presidente
• Matteo Bertoldi - consigliere di minoranza
• Paolo Peruzzini - consigliere di minoranza
• Cesare Benedetti - consigliere di maggioranza
• Daniela Fait - consigliere di maggioranza
• Donato Scrinzi - consigliere di maggioranza

Commissari esterni:

• Balsamo Barbara
• Faoro Anna
• Fontanari Mattia
• Giacomelli Giulio

sentiti  gli  interventi delle  consigliere  e  dei  consiglieri,  per  decisione  unanime si  procede  alle
nomine con votazione palese;

Presidente:  pone in votazione il  numero di  componenti di  ciascuna commissione e le  relative
nomine.

Votazione per appello nominale:

Favorevoli: n. 13
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0

Presidente: dichiara approvato il  numero di  componenti di  ciascuna commissione e le relative
nomine

Punto  5  –  Nomina  dei  rappresentanti  del  territorio  nel  Consiglio  dell’Istituto  Comprensivo
Trento 3

Presidente: a seguito della richiesta da parte dell’Istituto Comprensivo Trento 3, vanno nominati i
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rappresentanti del  territorio  per  far  parte,  senza  diritto di  voto,  del  Consiglio  dell’Istituzione.
Chiede se qualcuno a dei nominativi

Pietroletti: in rappresentanza della maggioranza proponiamo la consigliera Francesca Tomasi

Bisanti: in rappresentanza della minoranza proponiamo il consigliere Matteo Bertoldi

sentiti  gli  interventi delle  consigliere  e  dei  consiglieri,  per  decisione  unanime si  procede  alle
nomine con votazione palese;

Presidente:  pone  in  votazione  le  nomine  dei  rappresentanti  del  territorio  per  il  Consiglio
dell’Istituto Comprensivo Trento 3

Votazione per appello nominale:

Favorevoli: n. 13
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0

Presidente: dichiara approvate le nomine

Punto 6 – Interrogazione con discussione in aula (ex art. 27 Regolamento del decentramento)
avente ad oggetto: “Olimpiadi Invernali Milano - Cortina 2026 - occasione da non perdere”.

Bertoldi: legge il documento da lui presentato, che si articola come segue:

“Premesse.  Fra pochi  mesi  l’arco alpino italiano vivrà un evento storico:  le Olimpiadi  Invernali
Milano-Cortina 2026, con migliaia di atleti, sportivi e turisti attesi e con gli occhi di tutto il mondo
puntati sul nostro territorio e sulla nostra città. Dai volontari già in formazione, anche numerosi
trentini, fino agli arrivi di team, giornalisti e visitatori, sarà un’occasione unica che coinvolgerà a
360  gradi  il  nostro  capoluogo.  Trento  deve  cogliere  questa  opportunità,  perché  sarà
inevitabilmente  un  punto  di  arrivo  e  di  transito  per  molti  turisti  e  addetti  ai  lavori  che
raggiungeranno poi le località olimpiche. La nostra città deve quindi farsi trovare pronta, diventare
protagonista nell’accoglienza e saper mostrare le eccellenze del territorio.
Inoltre, Trento ha già dimostrato, con il Festival dello Sport, di poter essere al centro del dibattito
sportivo  internazionale  e  di  saper  ospitare  eventi  e  villaggi  tematici  di  grande  richiamo.  Nei
quattro giorni di festival infatti, la città si trasforma in un vero e proprio villaggio olimpico, con
giovani e meno giovani che possono improvvisarsi atleti in varie discipline e incontrare nelle strade
i più grandi personaggi del mondo dello sport. Con le occasioni del Festival dello Sport, partendo
quindi da ottobre di quest’anno, e dei Mercatini di Natale, sarebbe un’opportunità importante
poter affiancare una campagna di promozione olimpica che accompagni la città fino alla fine delle
Olimpiadi e Paralimpiadi 2026. Nell’organizzazione degli eventi collaterali alle Olimpiadi in città e
nella loro gestione, si ritiene inoltre doveroso coinvolgere tutte le associazioni di volontariato, dalle
Pro  Loco  alla  Protezione  Civile,  in  modo  da  poter  dimostrare  a  tutto  il  mondo  l’unicità  del
volontariato trentino e celebrare il  titolo di  Capitale Europea del  Volontariato, conquistato nel
2024.  Per  la  gestione delle  attività  nei  padiglioni  si  propone anche di  attivare  un percorso  di
alternanza scuola-lavoro con gli istituti superiori della città, così da coinvolgere i giovani e farli
partecipare direttamente all’evento. Le Olimpiadi Milano-Cortina 2026 rappresentano molto più di
un evento sportivo: sono un’opportunità unica di crescita, visibilità e orgoglio per tutto il Trentino.
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Trento deve essere all’altezza del suo ruolo di città capoluogo e diventare protagonista. Tutto ciò
premesso, il Consiglio circoscrizionale propone al Sindaco e alla Giunta Comunale che:
1. Venga valutata la possibilità di allestire in Piazza Duomo, durante il periodo dei Giochi Olimpici,
un vero e proprio “villaggio olimpico”, utilizzando padiglioni e strutture già in possesso del Comune
di Trento e della Provincia autonoma di Trento, per ospitare workshop,dibattiti e aree informative
dedicate alle Olimpiadi e allo sport, valorizzando così le eccellenze sportive del nostro territorio.
2. Si valuti la possibilità di predisporre maxischermi in specifiche aree della città per permettere
alla cittadinanza e ai visitatori di seguire in diretta le gare, trasformando così le piazze in luoghi di
aggregazione e festa.
3.  Nell’organizzazione del  villaggio e delle aree tematiche vengano coinvolti i  produttori  locali
(attraverso  un  bando),  così  da  offrire  al  pubblico  l’opportunità  di  degustare  e  conoscere  le
eccellenze enogastronomiche e non solo del nostro territorio.
4.  Venga  attivato  un  percorso  strutturato  di  alternanza  scuola-lavoro  con  gli  istituti superiori
cittadini, così da coinvolgere direttamente ragazze e ragazzi nella gestione e organizzazione delle
attività.
5. Si valorizzino, attraverso espositori e collaborazioni con l’Agenzia del Turismo, le arti, la cultura
e le proposte turistiche del territorio, così da offrire un’immagine completa e autentica di Trento
6.  Infine,  si  predisponga,  già  a  partire  dall’apertura  dei  Mercatini  di  Natale,  una  proiezione
luminosa – a LED o con altre modalità – sulla Torre Civica, con il  conto alla rovescia e i  loghi
olimpici, a simboleggiare il legame e l’attesa della città per questa straordinaria occasione.”

Dallapiccola:  desidera venga messo a verbale che chiede il  ritiro dell’interrogazione in quanto
generica e propone di convocare, al prossimo consiglio, l’assessore competente, in modo da avere
informazioni sull’argomento.

Bertoldi: ritira il documento ma, unitamente a tutto il Consiglio, chiede venga messa a verbale la
seguente  frase:  “Il  consiglio  circoscrizionale  prende  a  cuore  la  valorizzazione  dell’evento  e  si
impegna a chiedere un confronto con l’assessore competente”

Punto 7 - Documento avente ad oggetto:”Urgono interventi in via Perini: installazione di cestini
e controllo della velocità”
Covi: dà lettura del documento da lui stesso presentato.

Sentite le argomentazioni delle consigliere e dei consiglieri, si suggerisce un emendamento, che il
consigliere Covi accetta, e ne risulta il testo di seguito riportato:

“Premesso che:
A seguito di contatti diretti da parte di cittadini residenti e commercianti che operano in via Perini,
il sottoscritto consigliere ha raccolto numerose segnalazioni riguardanti la sicurezza su strada.

Una  questione  di  grave  entità,  ovvero  il  fenomeno  di  eccessiva  velocità  da  parte  dei  veicoli,
soprattutto nelle ore di minor traffico, che rappresenta un pericolo costante per la sicurezza dei
pedoni, in particolare per famiglie, bambini e anziani, e per i ciclisti.

Considerato che:

La sicurezza stradale è una priorità assoluta per l'amministrazione e il controllo della velocità è
un'azione fondamentale per prevenire incidenti e tutelare l'incolumità dei cittadini.

Il  Consiglio  della  Circoscrizione  di  San  Giuseppe-Santa  Chiara,  impegna  l’amministrazione

- pagina 7 di pagine 9 -



 
P

Circoscrizione n. 11 S. Giuseppe – S. Chiara - adunanza del Consiglio circoscrizionale verbale d.d. 8 settembre 2025

                                                                                

comunale di Trento:

Richiedere alla Polizia  Locale  di  Trento  di  attivare controlli  mirati per  la  velocità in via Perini,
specialmente  nelle  fasce  orarie  in  cui  il  fenomeno  è  più  acuto,  e  di  valutare  la  possibilità  di
adottare misure di moderazione del traffico.

Relazionare in tempi brevi sulle risposte e sulle azioni intraprese dal Comune a seguito di questa
mozione”

Presidente: pone in votazione il documento emendato

Votazione per appello nominale:

Favorevoli: n. 13
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0

Presidente: dichiara approvato il documento

Alle ore 22.55 esce dall’aula il consigliere Clemente Covi 
Consiglieri presenti: 12

Punto 8 - Comunicazioni del Presidente

-Il pomeriggio del 21 settembre presso il giardino ex caserme duca d’Aosta, in occasione della
giornata  mondiale  dei  malati  di  Alzheimer,  ci  sarà  un  pomeriggio  di  sensibilizzazione  sulla
prevenzione  della  malattia,  con  l’intervento  di  medici  esperti  e  di  associazioni  impegnate  in
questo ambito;

-Il giorno 20 e la mattina del 21 settembre ci sarà la festa già citata “C’è un unicorno in città. San
Pio X in festa”

-Il  giorno 21 settembre ci  sarà la manifestazione “Trento in bici”,  con l’invito a partecipare ai
consiglieri circoscrizionali da parte dell’assessorato alla mobilità

Alle ore 23.05 rientra in aula il consigliere Clemente Covi 
Consiglieri presenti: 13

-ITEA  ha  inviato  alla  circoscrizione  l’invito  all’iniziativa  “La  Festa  dei  vicini”  organizzata  in
collaborazione con i residenti, prevista il giorno sabato 3 settembre presso il Villaggio Rosa di Via
Pascoli,  5 e presso i  Casoni,  nel  cortile interno del Triangolo via Bezzi,  via Giusti e Via Veneto,
entrambi a partire dalle ore 15.00

-dalla riunione con l’ufficio stampa sono state date delle indicazioni per la gestione della pagina
social e del giornalino;

Punto 9 - Comunicazioni dei Consiglieri
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Nessuna comunicazione

Presidente: non essendoci altri interventi, dichiara chiusa l’adunanza alle ore 23:15.

IL PRESIDENTE DELLA CIRCOSCRIZIONE LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE

f.to   Ferrari Mariano f.to Cappelletti Laura

Verbale redatto in forma sintetica e non mediante resoconto stenografico. (art. 23 del Regolamento del  decentramento approvato
dal Consiglio comunale con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120) 
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